

文登区人民医院率先开展居家护理服务

本报文登9月5日讯(实习生 李昕恬) 近日,文登区人民医院“白求恩居家护理服务队”开始运营,上门为行动不便需要帮助的卧床病人和慢创病人进行护理及治疗。

随着社会老龄化的加快,压疮、糖尿病足等慢性创面的发病率逐年上升。据流行病学调查,中国有3000万的慢创患者,发病率为2%。大部分都是行动不便或长期卧床的老人,由于经济负担、人丁稀少、儿女不在身边、涉及临终关怀等原因放弃治疗。还有一部分家属治疗欲望强烈,但是由于无法搬动病人,每次就诊都要动用救护车,按照两天一次换药的

频率,既增加了患者负担,又浪费了医疗资源,无法到医院接受正规治疗,致使病情逐渐恶化,患者及家属饱受病痛和精神双重折磨。大部分患者家属护理知识欠缺,急需给予专业指导,降低慢性创面的发病率。

针对上述状况,区人民医院决定开展居家护理服务,主要为居家卧床病人进行慢创清创、压疮治疗,以及预防指导、造口护理及指导、尿管更换、鼻饲插管、静脉采血等服务(不进行上门静脉输液服务)。在减轻患者经济负担的同时,也避免了因自行不规范处理导致创口的感染,让他们能够得到专业的护理和治疗。

这项公益活动是由文登区人民医院“白求恩居家护理服务队”组织发起,该服务队是区人民医院内部自发成立的社会公益组织,组织成员全部为区人民医院经过创面护理培训的专业医护人员,是医院护士个人自愿参加的非盈利性爱心团体。

“其实我们之前一直在做着这样的事情,只是没有形成具体的模式。”文登区人民医院护理部主任乔华珍说,“以前主要是上门进行更换尿管、胃管等护理服务,针对压疮,我们一直在关注,临床也一直在做这方面的工作,但是临床效果要

么不尽如人意,要么收费太高,老百姓负担不起。这次派专业护士外出学习了创面治疗,临床实践效果非常好,收费相对低廉,普通老百姓也负担的起,我们以前主要是针对我院出院的病人,有压疮的我们会跟踪治疗服务,后来考虑到有许多卧床的病人有这方面的需求,我们决定在全市范围内推行慢性创面的居家护理服务。”据乔华珍介绍,居家护理服务正式开始实施后,服务范围将覆盖整个文登城区及各镇村,为更多的患者带去正规、便捷的护理服务。

据了解,有需要护理服务的

家属可以打电话8360120或者直接到区人民医院急诊科进行预约。医院了解情况后,由护理队派人上门进行服务。上门治疗不收出诊费,只收取成本费,最低只需要60元,对低保、五保病人实行免费治疗。“只需一个电话,就能得到专业的护理和治疗,再也不用来回跑医院,真是太方便了。”感受过居家护理服务的市民张女士高兴地说到。

文登区人民医院是文登率先开展居家护理服务项目的医院,该项目的实施是医院医疗模式的一次新突破,让患者足不出户就能享受到专业的护理和治疗服务。

拾金不昧好品德 物归原主获点赞

本报文登9月5日讯(通讯员 朱霖) “真的是太感谢您了”,8月29日上午,市民李先生将一面写着“拾金不昧 品德高尚”锦旗送到区妇幼保健院保洁员孙胜全手中。

李先生说,8月26日下午2时左右,他到区妇幼保健院办理报销手续的时候不小心弄丢了自己的钱包,钱包里不仅有

身份证、银行卡等重要证件,还有5000多元现金。我发现钱包丢了的时候已经是下午5点多,我觉得一般是找不回来了。

就在李先生因为丢钱包一筹莫展的时候,传来了好消息,当日下午4时许,区妇幼保健院保洁员孙胜全在进行保洁工作的时候,在医院三楼楼梯转角处的墙边发现一个黑色钱包。

“当时走廊上一个人也没有,光线也比较暗,钱包就在墙角,不仔细看是看不见的。由于马上下班了,我要负责大家签名下班,于是直接联系我们主管,将钱包交给了主管。”据孙胜全回忆,当时主管问钱包里都有什么,孙胜全说还没来得及看,摸着厚厚的以为是手机,结果打开一看,里面是不少的现金还

有各种证件,由于还要忙着签字下班,主管就将钱包收管好,直接通知我院负责人,帮忙查找失主。

经过多方联系,工作人员终于找到了失主李先生。第二天一大早,李先生急忙赶到医院,看着失而复得的钱包,李先生很激动,直言没想到,更没有想到里面的东西一样都没少。

见到孙胜全,李先生当场拿出1000元现金以示感谢,但孙胜全婉言谢绝:“我不能拿,这是我应该做的。”

“这已不是老孙第一次拾金不昧了。平时只要捡到了患者遗落的物品,他总是第一时间上交,孙胜全的这种精神值得大家学习。”见证了整个事件的保洁主管说。



技能竞赛

近日,文登区卫计局组织开展了全区卫生计生系统急诊急救护理技能基层竞赛。共有来自全区的13名选手参加了比赛。此次考试共分理论考试和技能综合考核两部分,总成绩排名前10位中的一人将代表文登进一步参加市级选拔赛。

于丹丹 摄影报道

德艺双馨的好医生王艳丽

在山东省卫计委公布的2017年新一批山东基层名中医名单中,文登卫计系统三人上榜,其中文登葛家中心卫生院中医科王艳丽主任榜上有名。

今年48岁的王艳丽自1992年参加工作以来,一直从事中医临床治疗工作。她始终坚持全心全意为人民服务的宗旨,严格按照医德医风及九不准的要求约束自己,具有良好的职业道德和素养,工作上任劳任怨,急病人之所急,想病人所想,帮病人所需;在周边地区提起名中医王艳丽的名字,可以说家喻户晓,妇孺皆知。群众们都竖起大拇指,齐夸他不仅医术高超,而且医德高尚,是一位德艺双馨的好医生。

王艳丽多年来长期在农村基层工作,接触到的病人复杂,病种繁

多,她充分运用中医的四诊八纲,辨证施治,处理农村常见病、多发病,并对慢性颈肩腰腿痛、哮喘病、冠心病、糖尿病、神经性头痛、高血压、肝硬化、肾病综合症、顽固性失眠、神经衰弱等疑难杂症有自己独特的见解,处方用药都取得了很好的效果。运用中药配合针灸、现代康复手法综合治疗中风及中风后遗症,临床效果满意。擅长中药烫洗结合穴位注射治疗膝关节积液,针药结合治疗面瘫、手术后肠麻痹等,单用针灸治疗急性腰扭伤、落枕、牙痛等,效果显著。

在临床工作之余,王艳丽也同时负责医院职工、辖区内农村卫生室工作人员中医药相关知识、中医养生保健方法、中医药适宜技术以及各种疾病的中医药防治知识等的

培训,如三伏贴简介、雷火灸简介、常用保健穴位、高血压、冠心病、糖尿病的中医药防治知识等,为中医药知识的普及和推广做出积极的贡献。

工作之余,王艳丽也不断挖掘民间验方,总结自己的工作经验,先后在国家级杂志《中国中医药现代远程教育杂志》《中医临床研究》《中国民间疗法》发表多篇论文。

二十多年的行医生涯,锻炼了她的吃苦耐劳品质,提升了专业技术水平,获得了群众及和社会各界的一致赞许。谈及今后,王艳丽信心百倍,踌躇满志,在各级优惠政策的扶持下,做大做强中医药事业,为解除患者疾苦继续呕心沥血,扬鞭奋蹄。

王晓东

慢性病防治专题

糖尿病防治知识

什么是糖尿病

糖尿病是由于胰岛素相对或绝对缺乏以及不用程度的胰岛素抵抗,引起碳水化合物、脂肪及蛋白质代谢紊乱的综合症。持续高血糖是其生化特征。主要症状表现为:“三多一少”,多尿、多饮、多食,体重减轻。

哪些人群易患高血压

- 糖尿病家族史者;
- 肥胖者;
- 有巨大胎儿史者;
- 长期高热量饮食者;
- 高血压/高血脂/吸烟者;
- 工作高度紧张者。

糖尿病的危害主要有哪些?

- 肾脏的危害。由于高血糖、高血压及高血脂,肾小球微循环滤过压异常升高,促进糖尿病肾病发生和发展。
- 心脑血管的危害。心脑血管并发症是糖尿病致命性并发症。
- 急性并发症。包括急性并发症,糖尿病合并感染,糖尿病高渗综合症,发病率高,死亡率高。
- 乳酸性酸中毒危害。患者多有肝、肾、脏疾病史,或休克、有感染、缺氧等,症状不特异,死亡率高。

如何预防和控制糖尿病

- 定期到医院进行检查,测定血糖;
- 坚持吃药,不能断断续续;
- 适量运动,戒烟限酒,健身强体;
- 日常生活中注意饮食,养成良好的饮食习惯;
- 积极发现和治疗高血压、高血脂和冠心病。
- 更改糖尿病药物的剂量一定在医生的指导下进行,不能任意加大或减少剂量,严防低血糖或者高渗性昏迷、糖尿病酮症酸中毒等。

公告声明

地址:文登昆崙酒店贵宾楼4楼
联系电话:8189567

威海闵广置业有限公司建设工程规划许可证丢失,证号:建字第3710812017A0035号,声明作废。

关于对威海市文登区峰山路医疗门诊部法人注销登记的公告

根据《关于调整区卫生医疗单位机构编制事项的批复》(文编〔2014〕11号)文件中“撤销区峰山路医疗门诊部”的精神要求,拟申请对威海市文登区峰山路医疗门诊部法人(事证第137108100176号)撤销进行注销登记。特此公告。

威海市文登区卫生和计划生育局
2018年8月7日

关于对威海市文登区计划生育技术指导服务站法人注销登记的公告

根据《关于调整区卫生医疗单位机构编制事项的批复》(文编〔2014〕16号)文件中“将区妇幼保健院与区计划生育技术指导服务站合并,组建区妇幼保健计划生育服务中心”的精神要求,拟申请对威海市文登区计划生育技术指导服务站法人(事证第137108100022号)撤销进行注销登记。特此公告。

威海市文登区卫生和计划生育局
2018年8月7日

